

544. *Людоедство на Украине.* Проф. Д. Б. Франк (по рец. в Сов. Психоп., 1927, № 5—6), обследовавший, по поручению НКЗ'ва Украины, психическое состояние голодающих в Приднепровье, в 1922 г., изложил результаты своего обследования в книге, носящей заглавие „Людоедство“, так как он описывает в ней 45 констатированных им здесь случаев каннибализма в разных формах (труеноедство, торговля человеческим мясом и пр.). Виновными в людоедстве в 25 сл. оказались женщины, в 20 — мужчины. Среди них 17 чел. были с ясно выраженными психотическими состояниями (шизофрения, параноя, слабоумие, циклотимия и эпилепсией, остальные — интеллектуально-отсталые и морально-слабоумные, а часть — профессиональные преступники.

P.

л) *Дерматология.*

545. *Лечение хронических язв голени инсулином.* Лечение хронических язв голени (варикозных) представляет собою и до настоящего времени неблагодарную задачу для врача, т. к. все существующие методы не дают достаточно удовлетворительных результатов и не предохраняют от рецидивов. Fischer (Derm. Woch., 1927, № 15), на небольшом материале (6 случаев) испытал новый метод лечения этих язв, предложенный Adelsberg'ом и Regitz'ом, получившими яко-бы хорошие результаты при язвах от инсулина: на язву наносятся 30 капель последнего, затем накладывается повязка с вазелином. Во всех своих 6 случаях автор не мог подметить какого-либо влияния инсулина на течение процесса.

Яснитский.

546. *Вторичная анемия после применения уксусно-кислого таллия.* Уксусно-кислый таллий в настоящее время широко применяется в практике в качестве эпиляторного средства при паразитарных заболеваниях волос, несмотря на то, что фармакологическое действие его, чрезвычайно сложное, не может считаться вполне изученным. Szentkigaly (Derm. Woch., 1927, № 31), полагает, что эпилляция обусловливается действием таллия на эндокринную resp. вегетативную систему, и что она является лишь одним симптомом общего симптомокомплекса расстройств в эндокринной resp. вегетативной системе, еще невполне изученных. Автор этот наблюдал побочное действие таллия, не описанное до сих пор в литературе, именно, развитие резкой вторичной анемии у мальчика 13 лет с паршой головы после приема 0,296 таллия. В виду возможности таких последствий S. настойчиво рекомендует соблюдать значительную осторожность при назначении таллия и обязательно производить при лечении им систематическое исследование

H. Яснитский.

547. *Лечение чесотки* Д-р И. В. Маркон (Лен. М. Ж., 1927, № 6) горячо рекомендует для этой цели способ, принадлежащий Basinu, при котором излечение достигается уже втечении каких-нибудь 3—4 часов. Прежде всего вся одежда и белье больного дезинфицируются в камере высокой температурой. Далее, у больного во все излюбленные чесоточным клещом места втирается щетками зеленое мыло, больной сажается в горячую 30° ванну, здесь ему опять втирается зеленое мыло — уже во все тело, а затем во все же тело, и тоже щетками, втирается мазь след. состава: Fl. sulfuris 20,0, K carbonici 10,0, axungia rugae 20,0, vaselinii amer. 100,0. Подвергнутый обработке этой мазью больной остается завернутым в простыню 2—3 часа, после чего мазь смывается у него под душем. P.

м) *Болезни уха, носа и горла.*

548. *К лечению хронических воспалений среднего уха.* Проф. Дажеys (Вест. Р.-Л.-О., 1927, № 3—4), проведя в 144 случаях лечение гнойных воспалений среднего уха по способу Безредка, пришел к выводу, что кокковые инфекции успешно излечиваются исключительно фильтрат-бульон-вакциной, при смешанных же инфекциях необходимо к последней прибавлять слабые растворы дезинфицирующих веществ. Из 144 случаев автора в 61% получился положительный результат, в 18% — слабо-положительный, в 16,6% — отрицательный, и в 6 случаях лечение не закончено.

O. Васильева

549. *Состояние верхних дыхательных путей и слуха у рабочих табачных фабрик.* Проведя обследование верхних дыхательных путей и органа слуха у рабочих Донской Гос. Табачной фабрики, д-р Круковер (Вест. Р.-Л.-О., 1927, № 3—4) нашел атрофическое состояние слизистой у 95% обследованных. При-